

洗礼，主权在谁？

胡彼得牧师 [被释放的乌戈利诺](#) 2019-10-10

洗礼，主权在谁？

作者：@胡彼得牧师

何奇伟 整理编辑

改革宗 (Reformed) 不存在**浸礼会** (Baptist, 也被错译为“**浸信会**”), **浸礼会**就不是**改革宗**。这种区分不仅仅是从**教会宗派**和**圣礼方式与范围** (包括**婴儿洗礼**) 的角度, 更是从**圣经整体救赎历史** (redemptive history) **叙事**的**解经** (hermeneutics) 层面, 是从**改革宗圣约神学** (Covenant theology) 的层面, **是整体性地截然不同的**。教会最危险的仇敌甚至都不是异教、邪教, 而是**那些隐藏的、似是而非的、信徒很难分辨的错误教导**。所谓“明枪易躲、暗箭难防”, 对于**浸礼会持守的错误神学思想**, 我们必须注意防备。

一些**浸礼会**在其历史发展中, 虽然使用了**修改过的**《威斯敏斯特信条》, 但他们**修改**《威斯敏斯特信条》的地方, **背后存在的问题是非常严重的**, 不仅仅是**圣礼的方式和范围**, 也涉及**圣约** (Covenants) 和**救恩神学**。他们把**洗礼**界定为“**信而受洗**”, 即**将圣礼的前提条件放在了人的“信”**

上面，认为婴儿不能表达“信”，所以就不能接受洗礼。这是非常诡诈的理由，他们隐秘地将上帝救恩的真正基础，从上帝主权恩约中的应许，**转移和降低到了“人是否相信”这个主观经验层面。**

故此，这绝对不是简单地理解为仅仅是**基督徒的家庭中婴儿**是否要领受**洗礼**的问题（很多信徒就误以为：“**孩子还小，只是迟一点受洗而已嘛，反正也不是什么重大的事情**”）。如果你反问他们，**那些成年人**虽然懂得宣认信仰，但你能够保证你**施洗的对象一定是真正相信**的吗？如果你不能确定，你凭什么敢于给成年人洗礼呢？**他们立刻哑然**，因为**任何人，若将上帝的救恩转移到人的主观经验层面，救恩的确定性和稳固性立刻丧失**。可是他们就算听明白了，但往往就是**刚硬，不肯悔改，因为上帝使他们生发了错误的心**。当他们反问我们，那么，既然有很多人虽然相信，甚至很多孩子长大以后根本不信，你们为何给他们洗礼呢？我们可以从上帝恩约的应许，无论是**成年人的宣信**，还是**基督徒的后代**，只要是受洗者外部见证出属于恩约的范围，我们就可以**安心地**为他们施行洗礼，因为**我们的信心不是看某个人将来主观层面的什么变化，而是看上帝的应许怎么说——上帝怎么说，我们就怎么行**。我们也可以例举**圣经中无数的例证**，轻而易举地解答这样的问题。

基督教大公教会施行了两千年的所谓的“**婴儿洗**”（Infant Baptism），其更准确的名称是“**圣约孩童洗礼**”（Covenant Paedobaptism）。它的具体内容是这样的：一名孩童，若他依然处在必须听从**基督徒家庭**的

护理与管教的情况之下、从属于这**圣约家庭**（Covenant family）之中，他就应当尽快领受**圣约的记号——洗礼**（《创世记》7:1；17:7—14；17:27；21:4；《利未记》12:3；《申命记》10:12—16；30:6；《马太福音》19:13—15；28:19；《马可福音》1:4；10:13—16；《路加福音》18:15—17；《使徒行传》2:38—39；11:14；16:15；16:33—34；《罗马书》4:11—12；6:3—11；《哥林多前书》1:16；7:14；12:13；《加拉太书》3:9；3:14；3:29；《以弗所书》2:11—12；《歌罗西书》2:11—13；《提多书》3:5）。**婴儿洗礼是上帝的吩咐、圣经的教导、大公教会的持守**，因此，也是历代**改革宗教会**（Reformed churches）与**长老宗教会**（Presbyterian churches）的**认信**。

改革宗信仰根据基于圣经的圣约神学和大公教会的历代传承，为信徒家庭的婴儿施行洗礼。

